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Ata da 7ª reunião do Conselho de Biblioteca do Sistema de Bibliotecas da Universidade 
Federal de Alfenas – SIBI/UNIFAL-MG, realizada no dia 26 de setembro de 2018. No dia  
vinte e seis de setembro de dois mil e dezoito, às 14h10min, reuniram-se na Sala O109,  
prédio O, Biblioteca Central no campus sede, sob a presidência da Patrícia Conceição da 
Silva, os seguintes conselheiros: Professores Márcia Cristina Livonesi, Adriana Dias (saiu 
as 15:02h), Adaílson José Rui, Bruno Aidar Costa, Danielle Ferreira Dias; representante do 
Diretório  Central  dos  Estudantes  Luize  Batista  Campos;  os  Chefes  das  Bibliotecas  da 
Unidade Educacional  II  e  Central,  Raíssa Michalsky Martins e Marlom César  da Silva, 
respectivamente.  A  reunião  foi  convocada  para  tratar  dos  seguintes  assuntos:  a) 
Aprovação da ata da 6º reunião - A Presidente informou ao Conselho que após estudo da 
aplicabilidade  da  disponibilização  das  atas  do  Conselho  no  Sistema  Eletrônico  de 
Informações – SEI, sugeria ao Conselho que as atas fossem confeccionadas e assinadas 
como de costume, na forma impressa, pois o SEI é destinado a processos no âmbito da 
UNIFAL-MG e que as atas não são caracterizadas como processo. O Conselho concordou 
com a Presidente e deliberou que continuasse com as atas impressas.  b) Apresentação 
do documento encaminhado pela gestão anterior da Biblioteca Central – A Presidente 
apresentou  o  documento  encaminhado  pela  gestão  anterior  da  Biblioteca  Central, 
atendendo a deliberação do Conselho em sua 4º reunião de 18/4/18 assunto “d” Relatório 
de Gestão das Chefias das Bibliotecas. Marlom César da Silva informou que foi realizado 
inventário dos bens móveis e enviado para o Setor de Patrimônio para as providências 
necessárias  quanto  à  transferência  das  cargas  patrimoniais.  Informou  ainda  que  foi 
realizado  inventário  no  acervo  de  livros  em agosto  e  que  também  será  finalizado.  O 
Conselho  aceitou  e  aprovou  o  documento  apresentado  como  Relatório  de  Gestão  da 
Biblioteca Central. c) Apresentação do Relatório de Avaliação dos Serviços Prestados 
pelas Bibliotecas – A Presidente apresentou ao Conselho o resultado do Questionário de 
Avaliação  das  Bibliotecas.  Márcia  Cristina  Livonesi  destacou  que  vários  serviços  das 
bibliotecas não são conhecidos e sugeriu que deveria ter apresentação das bibliotecas e 
dos serviços por elas prestados, além de folders, divulgando serviços como o Empréstimo 
Entre Bibliotecas – EEB e do Portal da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de 
Nível Superior –  Capes. Bruno Aidar Costa sugeriu a confecção de um pequeno manual 
que seria enviado por e-mail para divulgação dos serviços das bibliotecas. Marlom César 
da  Silva  disse  que  o  ideal  seria  ter  aula  de  bibliotecas no acolhimento  ao calouro.  A 
Presidente informou que as bibliotecas têm trabalhado para a divulgação e melhoria dos 
serviços com base na pesquisa apresentada, como o novo Manual de Normalização que 
está sendo confeccionado, a divulgação do portal da Capes, bem como capacitação para a 
utilização do mesmo e a divulgação do serviço Comut. A Presidente disse ainda que a 
pesquisa foi muito válida e que muitas das sugestões e reclamações serviram de subsídio 
para ações efetivas de melhorias nas bibliotecas. Raíssa Michalsky Martins disse que o 
serviço de reprografia que ocupa uma sala na Biblioteca da Unidade II, será realocado e 
que o espaço será utilizado para fins da biblioteca, como por exemplo, sala de estudo em 
grupo.  Marlom César  da  Silva  disse  que  através  do  resultado  da  pesquisa  conseguiu 
subsídio para mudar a estrutura das salas de estudo em grupo para drywal diminuindo o 
barulho, além da criação de 15 a 20 cabines de estudos individuais na Biblioteca Central. A 
Presidente disse que as questões sobre a quantidade de exemplares, prazo de renovação 
de empréstimo, quantidade de títulos para empréstimo, entre outros serão analisados para 
a confecção do novo regulamento das bibliotecas. d) Projetos encaminhados à Reitoria 
para melhorias nas Bibliotecas, para conhecimento – A Presidente informou que fora 
realizada no dia 23 de agosto de 2018 reunião com a Assessoria Técnica e o Magnífico 
Reitor Sandro Amadeu Cerveira que propiciou a apresentação de projetos de infraestrutura 
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e  novas  tecnologias  para  a  melhoria  nas  bibliotecas.  Informou  ainda  que  na  referida 
reunião o Magnífico Reitor Sandro Amadeu Cerveira pediu que os processos de aquisição 
fossem  abertos  para  que  as  prós  reitorias  de  Administração  e  Finanças  (PROAF)  e 
Planejamento  (PROPLAN) realizassem o  estudo  sobre  a  possibilidade  de  compra  dos 
pedidos das bibliotecas. A Presidente apresentou aos conselheiros os seguintes projetos: 
Sistema de autoatendimento com tecnologia Radio-Frequency IDentification – RFID, 
que  traria  mais  segurança  ao  acervo  e  proporcionaria  um melhor  aproveitamento  dos 
colaboradores para desenvolvimento de outras atividades nas Bibliotecas, o custo seria em 
torno de R$2 milhões de reais,  para implementação nas quatro bibliotecas, mas que o 
projeto poderia ser implementado em etapas e que o benefício seria de médio a longo 
prazo,  mas  que  seria  fundamental  para  a  modernização  das  Bibliotecas;   Scanner 
Planetário que possibilita a digitalização de parte do material  bibliográfico pelo próprio 
aluno, enviando para seu e-mail ou salvando em pendrive, maximizando o uso do acervo 
das bibliotecas, atendendo maior número de usuários, com o custo total de R$340.000,00 
(trezentos e quarenta mil reais), sendo um equipamento para cada biblioteca, que inclusive 
está  na  Proposta  Orçamentária  do  SIBI/UNIFAL-MG  2019;  Aplicativo  SophiA  para 
dispositivo  móvel  que  está  sendo  testado  pelos  bibliotecários  da  UNIFAL-MG,  que 
proporciona maior facilidade e comodidade para acessar alguns serviços das Bibliotecas 
com custo total  de R$2.360,00 (dois mil,  trezentos e sessenta reais) anuais. d) Versão 
preliminar do regulamento para levantamento das sugestões e posterior análise da 
Assessoria  Técnica.  –  A Presidente  apresentou  ao  Conselho  a  versão  preliminar  do 
Regulamento  das  Bibliotecas  para  conhecimento  e  levantamento  de  sugestões  dos 
conselheiros  para  a  confecção  do  documento  na  Assessoria  Técnica.  Os conselheiros 
Adaílson José Rui e Bruno Aidar Costa sugeriram que o documento fosse mais enxuto e 
com cláusulas mais amplas. Os demais conselheiros ficaram de encaminhar sugestões por  
e-mail,  o que foi  aprovado.  Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente deu por 
encerrada a reunião às  15:56h.  Nada mais  a  registrar,  eu,  Simoni  Osória  de  Oliveira, 
Secretária do Conselho, lavrei a presente ata que segue assinada:
Patrícia Conceição da Silva
Márcia Cristina Livonesi
Adriana Dias
Adaílson José Rui
Bruno Aidar Costa
Danielle Ferreira Dias
Luize Batista Campos
Raíssa Michalsky Martins
Marlom César da Silva
Simoni Osória de Oliveira
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